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Inställning till att införa euro 
2006–2022 

 
  
I år är det 20 år sedan folkomröstningen om införandet av euro i Sverige. Då röstade 56 
procent nej och 42 procent ja. I anslutning till folkomröstningen genomfördes också en 
valundersökning, som resulterade i boken Kampen om euron (Oscarsson & Holmberg 
2004). Sedan 2006 har Valforskningsprogrammet mätt inställningen till att införa euro 
på ett jämförbart sätt (för en längre tidsserie, se SOM-institutets rapport Svenska trender 
1986-2022). År 2006 tyckte 50 procent att det var ett dåligt förslag att införa euron, 
medan 37 procent tyckte att det var ett bra förslag. Efter eurokrisen sjönk andelen som 
tyckte att det var ett bra förslag dramatiskt. Sedan dess har opinionen varit mer stabil, 
med en minskande andel som tycker att det är ett dåligt förslag. Hösten 2022 svarade 
14 procent att det var ett bra förslag att införa euron som valuta samtidigt som 58 
procent svarade att det var ett dåligt förslag.  
    I alla våra mätningar var män mer positiva till att införa euro än kvinnor och äldre 
mer positiva än yngre, se tabell 1. Skillnaden mellan de som står till vänster och de som 
står till höger i inställningen till att införa euro är fortfarande tydlig, om än inte lika 
markant som 2006, då drygt 30 procentenheter fler tyckte att det var ett bra förslag 
bland de som stod till höger jämfört med de som stod till vänster. Överlag har liberala 
och moderata väljare tillhört de mest positiva till att införa euro, medan väljare till 
Vänsterpartiet, Sverigedemokraterna och Miljöpartiet i lägst utsträckning har tyckt att 
det är ett bra förslag.  

Figur 1 Inställning till att införa euro som valuta 2006–2022 (procent).  

 
Kommentar: Mellan 2006–2014 löd frågeformuleringen: ”Här är ett antal förslag som gäller Sveriges förhållande till andra länder. 
Vilken är Din åsikt för vart och ett av dem? Sverige bör införa euro som valuta?”. 2018 och 2022 löd frågan ”Vilken är din åsikt 
om följande förslag? Sverige bör införa euro som valuta”. ”Bra förslag” är det sammanslagna resultatet av de som uppgav ”Mycket 
bra förslag” och ”Ganska bra förslag”. ”Dåligt förslag” är det sammanslagna resultatet av de som uppgav ”Mycket dåligt förslag” 
och ”Ganska dåligt förslag”. Svarsalternativet ”Varken bra eller dåligt förslag” redovisas inte i grafen men är med i procentbasen. 
Antal svarande är mellan 999 och 2 670.  
 
Källa: Valundersökningarna 2006–2022. 
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Tabell 1.  Andel som tycker att det är ett bra förslag att införa euro, 2006–2022 
(procent).  

  2006 2010 2014 2018 2022 Total 
       
Totalt 37 32 12 13 14 17 
              
Man 42 36 15 17 19 22 
Kvinna 30 27 8 9 9 13 
              
18–29 år 27 24 7 10 8 12 
30–65 år 38 33 12 13 12 19 
66+ år 41 35 13 16 17 20 
              
Grundskola 24 28 16 12 13 16 
Högre än grundskola och lägre än högskola 35 31 9 12 14 17 
Högskola/Universitet 45 34 13 14 13 18 
              
Ren landsbygd 30 31 13 10 10 15 
Mindre tätort 32 33 13 12 10 16 
Stad eller större tätort 37 33 9 14 15 18 
Stockholm, Göteborg, Malmö 51 30 15 13 16 19 
              
Vänster 22 25 10 8 10 11 
Varken vänster eller höger 36 29 11 12 13 17 
Höger 53 43 14 18 18 23 
       
Vänsterpartiet 15 20 10 7 9 9 
Socialdemokraterna 30 27 12 10 12 15 
Centerpartiet 39 31 3 13 16 18 
Liberalerna 50 42 19 23 22 28 
Moderaterna 56 44 18 18 19 27 
Kristdemokraterna 38 32 13 15 10 19 
Miljöpartiet 21 19 9 10 8 12 
Sverigedemokraterna 16 18 8 11 12 11 
              

Kommentar: Mellan 2006–2014 löd frågeformuleringen: ”Här är ett antal förslag som gäller Sveriges förhållande till andra länder. 
Vilken är Din åsikt för vart och ett av dem? Sverige bör införa euro som valuta?”. 2018 och 2022 löd frågan ”Vilken är din åsikt 
om följande förslag? Sverige bör införa euro som valuta”. Tabellen visar andel som uppgav ”Mycket bra förslag” eller ”Ganska bra 
förslag”. Kön och ålder är registeruppgifter. Utbildning och boendeort bygger på enkätfrågor. Vänster avser de som placerar sig 
själva till vänster (0–3), varken till höger eller vänster avser de som placerar sig i mitten (4–6) och höger avser de som placerar 
sig själva till höger (7–10) på en skala där 0 står för vänster och 10 står för höger. Parti avser partival i riksdagsvalet. Antal 
svarande är mellan 890 och 2 670. 
 
Källa: Valundersökningarna 2006–2022.  


